

bb 67. időjárásjelentés

99-ju la

1973. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti április 21-én, szombaton este 19 órakor:

kevesebb eső

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet, ismétlődő esővel, helyenként havasosítva, az élen, időnként erős, a dunántúlon északnyugati, máshol délnyugati, nyugati szél csak lassan mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 6-12 fok között.

/mti/

pp 68. gál László szot -titkár

ok um la

1973. április 21.

vezetésével szombaton hazaérkezett a szot küldöttsége, amely részt vett a skót szakszervezetek április 7. és 20. között aberdeenben megtartott 76. kongresszusán./mti/

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

um la

1973. április 21.

66. közlekedési balesetek

67. időjárásjelentés

68. gál László

69. hírjegyzék

- 42 -

- v e g e -

20.27/um

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletos szerkesztő: balasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 22.

bb 1. dr. soós gábor hazaérkezett a jemeni népi demokratikus köztársaságból

tr sb bh ká

1973. április 22.

vasárnap dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettesének vezetésével hazaérkezett a jemeni népi demokratikus köztársaságban járt magyar szakértői küldöttség. ott tartózkodásuk során tanulmányozták a két országot különösen érdeklő gazdasági kérdéseket, s azokat megtárgyalták a mahmud abdüllah osais miniszterelnökhelyettes vezette jemeni küldöttséggel./mti/

bb 2. társastánc-verseny jászberényben

vid bh ká

1973. április 22.

társastánc versenyt rendezett húsvét vasárnap jászberényben a déryné művelődési központ. a lehel klub nagytermét zsúfolásig megtöltő közönség előtt budapest, baja, nyíregyháza, szentmihálytelek, szentes és a vendéglátó jászberény táncklubjainak páros versenyzői mutatták be felkészültségüket. a d-ii-es kategóriában tizenhét pár vetélkedett. a legjobban szerepelt párokat jutalomban részesítették./mti/

12.45 bh

F 15:00

bb 3. időjárásjelentés

bh ká

1973. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

a nappali hőmérséklet emelkedik

európa nagy részének időjárását továbbra is az évszakhoz képest hideg levegő irányítja. közép-európában a kárpát-medence nyugati része volt szombaton a leghidegebb, itt a legmagasabb nappali hőmérséklet 3-5 fok között alakult. vasárnap reggel a brit szigeteken, franciaországban és közép-európa északi részén, valamint a balkán-félszigeten helyenként esett az eső, egy-két helyen a hó. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása szárazabbra fordul, de az évszakhoz képest még mindig hűvös marad.

hazánkban szombaton a tiszántulon 3-8, órára kisütött a nap, az ország többi részén borult vagy erősen felhős maradt az ég. sokfelé esett az eső, a dunántulon helyenként havazott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de a dunántulon néhány helyen 11-17 mm között volt, sőt zalaegerszezen 20, kapuváron és keszthelyen 23, a zala megyei egerváron 27 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben a dunántul északi részén csak 3-4, máshol általában 5-10, az észak-keleti, keleti megyékben 11-15 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra mínusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő.

vasárnap délelőtt a délnyugati megyékben gyengén, az ország többi részén erősen felhős volt az ég. csapadékot sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 6-11 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,5 fok volt, 8,0 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, néhány helyen, inkább csak keleten eső. mérsékelt, napközben időnként kissé megélénkülő, változó irányú szél. az éjszakai lehülés erősödik. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet 10-14 fok között, a naposabb vidékeken 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 330 cm. /mt1/

--

- 2 -

13.00 bh

fi 15 05

bb 4. halálos és súlyos balesetek

k sz bh ká

1973. április 22.

nógrád megyében szirák és vanyarc közötti útvonalon simkó mihály 23 éves műszerész, személygépkocsijával az utpadkára hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi vezetője és négy utasa súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. valamennyiüket kórházba szállították. az anyagi kár jelentős. simkó ellen, aki ittas állapotban vezetett, eljárás indult.

budapesten a xix. kerületi vörös hadsereg utja és gábor andor utca kereszteződésénél tóth péter 24 éves budapesti segédmunkás kölcsönként személygépkocsival elütötte gerstenbrein borbála 75 éves nyugdíjast, aki szabálytalanul haladt át az uttesten és aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

baranya megyében pécs belterületén kaszás lajos 49 éves szentlőrinci gépkocsivezető a mecseki tejipari vállalat tehergépkocsijával elütötte a szabálytalanul áthaladó brém józsef 51 éves pécsi lakost, aki kórházba szállítása után meghalt.

veszprém megyében balatonyörök külterületén gyutai kálmán 20 éves gépészmunkás figyelmetlenül vezette személygépkocsiját s elütötte szabó bernadett 8 éves balatonyöröki tanulót, aki szabálytalanul haladt át az uttesten. a kislány olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

a iv. kerület tél utca 79. szám alatti lakásán holtan találták burgermann lujza 76 éves nyugdíjast. a helyszíni szemle során megállapították, hogy az idős nő halálát a kályhá-ból kiszivárgó szénmonoxid okozta.

dunaujvárosban a vasmű öntőcsarnokában sörös ferenc 30 éves olvasztár, két berakó daru közé szorult és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására igazságügyi munkavédelmi szakértő bevonásával, a vizsgálat megindult./mt1/

--

- 3 -

13.05 bh

fi 15 10

bb 5. husvétli kutyavásár és tenyész-szemle székesfehérváron

vid bh ká

1973. április 22.

Öteztíz csahóló négylábut vezettek fel vasárnap reggel székesfehérváron, a homok-sori új kutyakiképző telepen, ahol a magyar ebtenyésztők országos egyesületének fejér megyei szervezete kutyavásárt és tenyész-szemlét rendezett. a tenyész-tésbe vétel előtt versenyen még nem szerepelt, fiatal kutyákat bíráltak. a vásár ezuttal kevésbé sikerült, csupán néhány kutya cserélt gazdát. a tenyész-szemlén adták át az új fejér megyei kutyakiképző telepet, ahol az engedelmességre szoktatják az ebeket./mti/

--

bb 6. húsvét a sárközben

vid bh ká

1973. április 22.

a sárköz falvaiban különleges húsvéti népszokásokat őriznek. bátán húsvét első napján, az ősi szokást még tartó háziasszonyok minden keresztgyermeküknek tányérra tett kerek kalácsot és az életet jelképező kétkelet hímestojást vittek. a mecsekszéki váráján a névadómamák szöttekbe kötötték a gyerekeknek ajándékkul vásárolt tarka mintás húsvéti tojásokat. a faluban százával festették a tojásokat, mivel egy-egy fiatalnak - az ősi szokás szerint - tíz-husz, sőt ennél is több „keresztanyja”, akad.

a sárközben néhol még az idén is küldtek „mátkatálat”, azoknak, akiket barátságukba fogadtak. színes kendőbe bugyolált diszes tálon egy üveg bort, kalácsot, vagy süteményt és hímestojást ajándékoztak. a régi szokás újabb változataként szekszárdon a szőlőgazdák kis demizson bort küldtek szőlőskerttel nem rendelkező barátjuknak./mti/

--

bb 7. domanovszky endre kiállítás szegeden

vid bh ká

1973. április 22.

szegeden a muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap délután dr. trogmayer ottó, a csongrád megyei muzeumok igazgatója megnyitotta domanovszky endre tárlatát. a kossuth díjas kiváló művésznek mintegy 30 olajfestményét és néhány gobelin-t tekinthetik meg a kiállítás látogatói./mti/

--

13.15 bh

K 15 15

bb. 8. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen

vid il ká

1973. április 22.

a vas megyei idegenforgalmi hivatal és a magyar autókлуб vas megyei csoportja az idén a kilencedik alkalommal rendezte meg a nemzetközi autóstalálkozót. vasárnap több száz magyar, osztrák, csehszlovák, jugoszláv, ndk és nszk-beli autótulajdonos az európai gépkocsigyártás szinte valamennyi típusával vonult fel kőszegen az „autósrandevun”, sokan érkeztek a városba erre az alkalomra vonattal és autóbusszokon is.

a vendéglátó vasiak szombaton ünnepélyesen fogadták az autósokat, s este kőszegen a jurisich vár lovagtermében a kisz kb művészegyüttesének rajkózenekara és szólistái adtak nagyszerű műsort részükre.

vasárnap délelőtt került sor a nemzetközi autós turára és ügyességi versenyre.

délután az ódon hangulatu kőszeg nevezetességeivel és a várost övező alpok nyulványának legszebb kirándulóhelyeivel ismerkedtek a vendégek. sokan látogattak el a plébánia-templomban megrendezett orgonahangversenyre is, amelyen peakó györgy orgonaművész és a homérosz kórus működött közre.

este a jurisich vár összes termében nemzetközi autósbal rendeztek, s itt adták át a tura és az ügyességi verseny legjobb-jainak az értékes díjakat.

hétfőn szombathelyen folytatódik a nemzetközi autóstalálkozó programja. a gayer-park körül nemzetközi go-cart versenyt bonyolítanak le. a legjobb csapat elnyeri szombathely város vándordíját. a találkozó résztvevői ezen a napon szombathely, ják, sárvár, valamint az órség és a sághegy nevezetességeivel ismerkednek./mti/

--

- 5 -

K 15 20

bb. 9. telt ház a síófoki európa szállóban

vid il ká

1973. április 22.

a húsvét előtti napok hideg, téliesre fordult időjárása nem sokjót ígér az ünnepekre. a nagyszombati havazást azonban enyhe időjárás követte és húsvét vasárnapján derűs, szép, napsütéses idő köszöntötte a balaton hazai és külföldi vendégeit. a síófoki európa szállóban telt ház volt. az ottartózkodó olasz, osztrák, nézsbeli, jugoszláv és magyar turistákról a vendéglátók körültekintően gondoskodtak: húsvéti ételek, italok gazdag választéka várta őket, az osztrák-magyar válogatott labdarugómérkőzés alkalmából április 27-re a síófoki szállodasor valamennyi szállója foglalt lesz, sőt a zamárdi touring hotel és a sítur motel jeiben, faházak nyaralóiban is osztrák szurkolókat helyeznek el./mt/

-. -

bb. 10. szombathelyen megnyílt a felújított uttörő közlekedési park

vid il ká

1973. április 22.

jelentős értékű társadalmi munkával felújították és rendezték szombathelyen az uttörő közlekedési parkot, s vasárnap átadták rendeltetésének. a parkot a közúti balesetelhárítási tansz, a borsod-Abaúj-Zemplén megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya és a szombathelyi városi tanács kezdeményezésére hozták létre és a szombathelyi városi tanács kezdeményezésére hozták létre évekkel ezelőtt a megyeszékhelyen, hogy az uttörők játékos formában ismerkedjenek meg a közlekedési szabályokkal.

a közlekedési parkot, a járműállományt - kisautókat, kerékpárokat, rollerket - az üzemek, vállalatok, intézmények segítségével felújították, az utakat jelzőtáblákkal, vasúti fényoszlopokkal, rendőrlámpákkal szerelték fel./mt/

-. -

13.35/11

- 6 -

F. 15.75

bb 11. felhasználható: 17 óra után!

operaelőadás dunaujvárosban

vid bh ká

1973. április 22.

vasárnap az állami déryné színház vendégszerepelt dunaujvárosban, a bartók művelődési központban. az együttes andersenkárolyi amy-ránki györgy: pomádé király új ruhája című zenés játékot mutatta be. a kertész lászló rendezte vidám, zenés mesejáték nagy tetszést aratott a gyermek-közönség előtt./mt/

bb 12. felhasználható 19 óra után!

húsvéti orgonahangverseny a pannonhalmi bazilikában

vid gk bh ká

1973. április 22.

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal pannonhalmi kirendeltsége az idén már a negyedik ízben rendezi meg a hagyományos orgonahangverseny-sorozatot a bazilikában. az első hangversenyt húsvét vasárnapján tartották. ella istván orgonaművész bach, liszt és brahms-műveket tolmácsolt a 300 főnyi hazai és külföldi közönség előtt.

október végéig 34 orgonahangversenyt tartanak a pannonhalmi bazilikában hazai és külföldi művészek részvételével./mt/

bb 13. felhasználható 20 óra után!

„ zombai húsvét, „ népművészeti találkozóval

vid b h ká

1973. április 22.

a tolna megyei zombán érdekes műsort állítottak össze húsvét mindkét napjára. a „ zombai húsvétra, messze környékről invitálták a vendégeket.

vasárnap délelőtt az uttörők csapatotthonában ünnepélyesen megnyitották a diszitőművész-szakkör himzéseit és szötteseit bemutató kiállítást. az ünnep első napján ócsény és zomba sárközi, illetve székely népi együttesei adtak műsort. hétfőn a népviseleti szépségversennyel egybekötött húsvéti locsolóból lesz az ünnepség fénypontja. a bált a zombai menyecskek úvages tánca nyitja meg, majd káty, izmény, kakasd, síágárd, váralja, regöly és zomba népi együttesei mutatják be műsorukat./mt/

13.40 bh

- 7 -

F. 15.30

bb 14. virágpompában a duna-kanyar

gö gk bh ká

1973. április 22.

tavaszi virágpompában fogadta husvétii vendégeit a duna-kanyar. a zöldellő pilis és a bürzsöny lankáin virágzó őszibarack, cseresznye, meggy- és körtefák, sárga aranyeső-bokrok élénkítik. vasárnap még a borus, esőre hajló idő sem riasztotta vissza a kirándulókat. különösen élénk volt szentendre és visegrád idegenforgalma. az ódon város utcáin sűrűn kattogtak a fényképezőgépek, a visegrádi fellegrvár autóparkolójában pedig csak keresve lehetett helyet találni. a pest-megyei idegenforgalmi hivatal szállás-helyein már az ünnepek előtt kitétték a ,, megtelt,, táblát. a szentendrei danubius szállóban a kettős ünnepre több olasz és német vendég foglalt szobát. a szentendrei szigetcsucson megjelentek az első sátorozó evezősök, a duna partjain pedig a víz szerelmeseinek másik tábora, a horgászok töltötték szabadidejüket. a vikendház-tulajdonosok nem zavarta a borus idő. csaknem mindegyik ,, birtokon,, takarították a házat, csinosították a kertet. déltájban benépesedtek az éttermek, vendéglők is./mti/  
bb 15. apad a zala

1 sz gk bh ká

1973. április 22.

az elmúlt napok dunántúli esőzése következtében megduzzadt a zala folyó és ezért a vízügyi hatóságok másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el. vasárnapra virradó éjszaka zalaegerszeg környékén gyorsan apadni kezdett a folyó, így a nap folyamán már csak a balatonhoz közeli szakaszon volt érvényben az árvízvédelmi készültség./mti/

bb 16. pályarongálódás az eső miatt - beleg és somogyszob között szünetel a vasúti forgalom

1 sz gk bh ká

1973. április 22.

a máv főmenetirányítójától kapott tájékoztatás szerint a nagy esőzések miatt a dombóvár-gyékényes utvonalon mintegy tíz kilométeres szakaszon beleg és somogyszob között megrongálódott a vasúti pálya, s így ezen az utszakaszon szünetel a vasúti forgalom. az utasokat a helyreállítási munkák befejezéséig autóbusszal szállítják. a pályajavitással várhatóan vasárnap a késő éjszakai órákban elkészülnek./mti/

-.  
- 8 -

15.10 bh

R 15 '35

bb 17. több mint 200 különautóbusz-járat és 100 kisegítő vonat a husvétii forgalomban

1 sz gk bh ká

1973. április 22.

élénk utasforgalmat bonyolított le a mávaut és a máv a husvétii ünnepek előtt. az engel's téri mávaut-pályaudvarról pénteken és szombaton összesen 204 kisegítő autóbusszt indítottak utnak, mintegy kilencezer utassal többet szállítottak, mint az átlagos hétvégeken. vasárnap 30-40 különautóbuszt állítottak forgalomba. érdekes, hogy az idén csaknem 25 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le a mávaut, mint az elmúlt év husvétiján. a legtöbben az idén is - jászberény, baja, heves és tiszakécske felé utaztak. a hűvösebb, csapadékos idő nem kedvezett a turistáknak. ezt mutatja, hogy kevés különjáratot kellett indítani a balatonra. a mávaut felkészült a hűtői és a keddi nagy forgalomra is, amikor vidékről vissza szállítják a fővárosi lakosokat.

a máv 20-án és 21-én, valamint vasárnap mintegy 100-110 mentesítő vonatot indított, legalább tízezerrel többen váltottak jegyet, mint máskor. a rossz idő következtében jelentősen megcsappant a balatoni forgalom. most a legtöbben miskolc, szolnok, debrecen és békéscsaba környékére utaztak./mti/

bb 18. elmaradt a csucsforgalom a vidám-parkban és az állatkertben

1 sz gk bh ká

1973. április 22.

a fővárosi vidám-park sok újdonsággal várta látogatóit, de a husvétii csucsforgalom elmaradt. vasárnap déltájt, amikor az időjárás megjavult és kisütött a nap, már többen keresték fel a parkot és végül is 20 ezren szórakoztak. vasárnap is sok érdeklődője/a vidám park új ,, amor-expresszének,, amelybe látványos fényorgonát szereltek és az új ferdetoronynak. ez a vidám-parki repülőhöz hasonlóan működik, de időnként a tartóállvány, a torony hirtelen elferdül. a kiscgőereket az új, villanymozdony-nal működő kisvasut várta. sokan váltottak jegyet a néhány napja üzemelő, 20 méter átmérőjű óriáskerékhez is. *L. szell*

az állatkert látogatóit nyíló tulipánok, árvácskák, tarka egynyáriak, évelő növények ezrei fogadták. az állatok is elbujtak téli szállásukból. az állatállomány tovább gazdagodott. a rovarház új ,, lakója,, a koronás levéllábu botosáska, amely ausztráliában honos. testét tüskék fedik, lábai száraz levelekre emlékeztetnek. a madárosztályon valamennyi madár kikerült már tetelőhelyéről a nyári kifutókba. így a látogatók közelről csodálhatják meg a legújabb dél-amerikai skarlát ibiszeket, a kanálcsőrű bakcsókat, vagy a rendkívül ritka mikádó-, edward-itume- és elliot-fécánokat.

/Totyt. köv./

15.20 bh

- 9 -

R 15 '40

bb 18. /elmaradt a ... folyt./ bh

májusban nyílik az állatövoda, ahol kísérletképpen ujszerű megoldást alkalmaznak. az óvodát kettéválasztják, az egyik részben helyezik el a barnamedve-bocskákat, a másik részbe különböző veszélytelen kisállatokat /bárány, kecskegida, sörényes juh-gida, nyul stb./ kerülnek s ezt a részt megnyitják a tíz éven aluli gyerekek részére.

husvét első napján, vasárnap téli forgalmat bonyolítottak le a nyitva tartó strandok. a dagály-utcai szabadság strand-fürdőben délben mindössze 400-an fürdtek, pedig néhány hete már több mint háromezren keresték fel a strandot. hasonló volt a helyzet a széchenyiben is. több ezer vendég fogadására készültek fel, de a változékony idő mindössze ezer fürdőzőt csalogatott ki./mti/

bb 19. opera hangverseny debrecenben

vid bh ká 1973. április 22.

a debreceni csokonai színház két évtizeddel ezelőtt alakított operatársulata, a magyar rádióval közösen, vasárnap délelőtt nagyszerű opera-hangversenyt adott debrecenben. a csokonai színház csaknem valamennyi énekese színpadra lépett: beethoven, bizet, csajkovszkij, glinka, puccini, mozart, verdi és wagner műveiből adtak elő részleteket. a hangversenyen közreműködött a máv debreceni filharmonikus zenekar, valamint a járműjavító kórusa. a zenekart szabó László vezényelte./mti/

bb.20. belpolitikai híreink jegyzéke 1973 április. 22-én

ká/p 1973. április. 22.

1. dr. soós gábor hazaérkezett a jemeni népi demokratikus köztársaságból
2. társastánc-verseny jászberényben
3. időjárás-jelentés
4. halálos és súlyos balesetek
5. husvéti kutyavásár és tenyész-szemle székesfehérváron
6. hímezés a sárközben
7. dsmonkovszky endre kiállítása szegeden
8. nemzetközi autóstatalkozó kőszegen
9. telt ház a síófoki európa szállóban
10. szombathelyen megnyílt a felújított uttóró közlekedési park
11. operaelőadás dunaujvárosban
12. husvéti orgonahangverseny
13. „zombai husvét,,
14. virágpompában a duna-kanyar
15. apad a zala
16. pályarongálódás az eső miatt
17. több mint 200 különautóbusz-járat
18. elmaradt a csuicsforgatóm a vidám parkban
19. opera-hangverseny debrecenben
20. hír-jegyzék

/mti/

18.10/p

F 1825

-10-

v 6 kg e

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 23.

bb 1. balatoni idegenvezetés 18 nyelven

vid-fm szb hgy

1973. április 23.

módszertani foglalkozásokon és tanfolyamokon készítették fel a balaton-vidék új idegenvezetőit az idei szezonra. az idegenforgalmi szervek és társasutazási irodák 50 olyan alkalmi idegenvezető továbbképzéséről gondoskodtak, akik a nyáron segédkeznek az idegenforgalom hivatásos munkatársainak a külföldi és hazai vendégcsoportok fogadásában. veszprém és somogy megyében az idén több mint ezer vendég kalauzolására készülnek fel az idegenforgalmi szakemberek. a tavalyi tapasztalatok szerint a külföldi turisták főleg a magyar néprajz, a műemlékek, a természeti ritkaságok és a sajátos magyar vendéglátó helyek iránt érdeklődnek. /mti/

bb 2. Lovasiskola kecskeméten

vid-fm szb hgy

1973. április 23.

Lovasiskolát nyit a kecskemét-szikrai állami gazdaság és a kiskunfélegyházi Lenin termelőszövetkezet. a lovardát kecskeméttől mintegy négy kilométerre, kistáiban alakítják ki. /folyt. köv./

9.35/szb

-1-

NA 1425